

COMMUNE DE TANNAY MUNICIPALITE

PREAVIS N° 77

A L'INTENTION DU CONSEIL COMMUNAL

RAPPORT DE GESTION POUR L'ANNEE 2015

Monsieur le Président, Mesdames et Messieurs les Conseillers,

En vertu des dispositions de l'article 93c de la Loi sur les Communes du 28 février 1956 (mise en vigueur de la dernière modification le 1^{er} juillet 2013) et de l'article 93 du Règlement du Conseil communal adopté le 7 octobre 2014, la Municipalité vous présente son rapport de gestion pour l'exercice 2015.

Les comptes communaux vous sont présentés dans le préavis n° 76.

Table des matières

<u>1.</u>	CON	NSEIL COMMUNAL	3
	1.1	COMPOSITION DU CONSEIL COMMUNAL EN 2015	3
	1.2	COMMISSIONS DU CONSEIL COMMUNAL EN 2015	4
	1.3	DÉLÉGATIONS DU CONSEIL COMMUNAL EN 2015	4
	1.4	SÉANCES DU CONSEIL COMMUNAL	5
	1.5	Préavis de la Municipalité au Conseil communal en 2015	5
	1.6	RÉSULTATS DES DIFFÉRENTS SCRUTINS AU COURS DE 2015	6
,	MIII	NICIPALITE	7
=	-7	LES MEMBRES DE LA MUNICIPALITÉ EN 2015	7
		SÉANCES DE LA MUNICIPALITÉ	7
	2.3	COMMISSIONS MUNICIPALES	7
2	GES	TION COMMUNALE	8
<u>s.</u>	-	DICASTÈRE DE SERGE SCHMIDT	8
		3.1.1 Administration générale	8
		3.1.2 Personnel communal	9
		3.1.3 Naturalisations	10
		3.1.4 Affaires sociales	10
		3.1.5 Affaires militaires	11
		3.1.6 PPA « Le Torry »	11
		3.1.7 Commissions et associations intercommunales	11
	3.2	DICASTÈRE DE MAURUS WÜST	12
		3.2.1 Finances	12
		3.2.2 Comptabilité générale	12
		3.2.3 Commission de taxation fiscale	13
		3.2.4 Domaine et bâtiments	13
		3.2.5 Régie des églises	14
		3.2.6 Commissions et associations intercommunales	14
	3.3	DICASTÈRE DE NATHAN FINKELSTEIN	14
		3.3.1 Gestion des déchets	14
		3.3.2 Réseaux EC – EU	15
		3.3.3 Aménagement du territoire	16
		3.3.4 Police des constructions	16
		3.3.5 Cadastre et SIT	16
		3.3.6 Service du feu	16
		3.3.7 Protection civile	16
		3.3.8 Commissions et associations intercommunales	16
	3.4	DICASTÈRE DE GUY VAN GELDER	17
		3.4.1 Routes et éclairages publics	17
		3.4.2 Espaces verts	17
		3.4.3 Port et Camping	17
		3.4.4 Transports	18
		3.4.5 Police et taxes de séjours	18
		3.4.6 Cimetière et Columbarium	18
		3.4.7 Cours d'eau	18
		3.4.8 Sports et jeunesse	18
		3.4.9 Tourisme	18
		3.4.10 Commissions et associations intercommunales	18
	3.5	DICASTÈRE DE BERTRAND BORY	19
		3.5.1 Instruction publique	19
		3.5.2 Transports scolaires	19
		3.5.3 Affaires culturelles	19
		3.5.4 Agriculture / Environnement	19
		3.5.5 Concept énergétique	19
		3.5.6 Commissions et associations intercommunales	19
4.	CON	NSEIL REGIONAL	21
			21
<u>J.</u>	DEC	CISION	

1. CONSEIL COMMUNAL

1.1 Composition du Conseil communal en 2015

1	Bolay Eric	Ch. de la Vigie 6	1295 Tannay	
2	Boquillon Xavier	Ch. de la Dôle 30	1295 Tannay	
3	Caillet Gilbert	Ch. des Molards 22	1295 Tannay	
4	Cavuscens Olivia	Ch. de la Fin 2	1295 Tannay	Jusqu'au 15.06.2015
5	Cavuscens Samuel	Ch. de la Fin 2	1295 Tannay	
6	Chatton Claude	Ch. de la Fin-Dessous 12	1295 Tannay	
7	Chesaux Bernard	Ch. Sous-chez-Poland 3	1295 Tannay	
8	Collé Bernard	Ch. des Frênes 4E	1295 Tannay	
9	Dassio Sylvianne	Ch. de la Fin-Dessus 8	1295 Tannay	
10	Druon Florence	Ch. du Joran 3	1295 Tannay	
11	Dunning Martin	Rte des Pralets 2bis	1295 Tannay	
12	Egger Elfriede	Ch. des Vieux-Saules 11	1295 Tannay	
13	Ehret Philippe	Ch. des Griottes 6	1295 Tannay	Jusqu'au 15.06.2015
14	Finkelstein Nathan	Ch. des Vieux-Saules 5	1295 Tannay	Jusqu'au 15.06.2015
15	Flores Fernando	Ch. des Sarments 8	1295 Tannay	
16	Fonta Jean-Pierre	Ch. du Joran 3	1295 Tannay	
17	Galiotto Laurent	Ch. de la Fin-Dessous 2	1295 Tannay	
18	Gallay Frédéric	Ch. des Moulins 31	1295 Tannay	
19	Gerig Françoise	Ch. des Molards 12	1295 Tannay	
20	Guex Marie Danièle	Rte de Malcroissant 16	1295 Tannay	
21	Heinzelmann Natascha	Rte des Pralets 26	1295 Tannay	
22	Husmann Alfred	Ch. des Grands-Prés 5	1295 Tannay	
23	Jacquinod Jean-Louis	Ch. de la Dôle 16	1295 Tannay	
24	Kaltenrieder Jean-Pierre	Ch. des Vallières 17	1295 Tannay	
25	Keller Jean-Marc	Ch. des Vallières 1	1295 Tannay	
26	Keyaerts Patrick	Rte des Pralets 20	1295 Tannay	
27	Levy Daniel	Ch. des Vieux-Saules 3	1295 Tannay	
28	Levy Johanna	Ch. des Vieux-Saules 3	1295 Tannay	
29	Mir Arcadio	Ch. du Molan 6	1295 Tannay	
30	Nassisi Fabrice	Rte de Malcroissant 16	1295 Tannay	
31	Neumann Catherine	Ch. des Vallières 18	1295 Tannay	
32	Polydor Marc	Rte de Saint-Cergue 32	1295 Tannay	
33	Sacchetto Rose-Marie	Ch. des Moulins 37	1295 Tannay	
34	Sauval Jean-Pierre	Rte de Malcroissant 12	1295 Tannay	
35	Studer Hugo	Ch. des Frênes 24bis	1295 Tannay	
36	Weil Arnaud	Rte de Suisse 96	1295 Tannay	
37	Wermuth Keyaerts Nicole	Rte des Pralets 20	1295 Tannay	

Rureau	du	Consoil	commun	al
Duieau	uu	CULISEII	COHINIDAD	a .

Caillet Gilbert, Président
Chatton Claude, 1^{er} Vice-président
Cavuscens Samuel, 2^{ème} Vice-président
Gerig Françoise, Scrutatrice
Sacchetto Rose-Marie, Scrutatrice
Egger Elfriede, Scrutatrice-suppléante
Dassio Sylviane, Scrutatrice-suppléante

Secrétaire	
Ramseyer Liselotte	
Huissier	

1.2 Commissions du Conseil communal en 2015

Commission de gestion

Bolay Eric (président)

Chesaux Bernard

Jacquinod Jean-Louis

Finkelstein Nathan

dès le 15.06.2015 jusqu'au 15.06.2015

Kaltenrieder Jean-Pierre

Polydor Marc

Commission des finances

Wermuth Keyaerts Nicole (présidente)

Jacquinod Jean-Louis

Keller Jean-Marc

Mir Arcadio

Sauval Jean-Pierre

Commission d'urbanisme

Dunning Martin (président)

Boquillon Xavier

Guex Marie Danièle

Heinzelmann Natascha

Keyaerts Patrick

Commission étude nouveaux statuts SITSE

Chatton Claude (président)

Dunning Martin

Husmann Alfred

Levy Daniel

Cavuscens Samuel

Commission gestion des déchets

Finkelstein Nathan (président) jusqu'au 15.06.2015

Levy Daniel (président)

dès le 15.06.2015

Boquillon Xavier

Collé Bernard

Husmann Alfred

Studer Hugo

Commission culturelle

Nassisi Fabrice (président)

Druon Florence

Egger Elfriede

Heinzelmann Natacha

Weil Arnaud

Commission révision statuts Conseil Régional

Mir Arcadio (président)

Bolay Eric

Dunning Martin

Dassio Sylvianne

Nassisi Fabrice

Commission du concept énergétique

Boquillon Xavier

dès le 15.06.2015 Cavuscens Samuel

jusqu'au 15.06.2015

Finkelstein Nathan

Gerig Françoise

Studer Hugo Weil Arnaud

Commission de recours

Husmann Alfred (président)

Jacquinod Jean-Louis

Neumann Catherine

1.3 Délégations du Conseil communal en 2015

Délégués aux SITSE

Chatton Claude

Dunning Martin

Husmann Alfred

Levy Daniel

Cavuscens Samuel, Suppléant

Collé Bernard, Suppléant

Nassisi Fabrice, Suppléant

Kaltenrieder Jean-Pierre

Délégués à l'ASCOT

Guex Marie Danièle Heinzelmann Natascha

Neumann Catherine, Suppléante

Délégués au Conseil Régional

Mir Arcadio

Dunning Martin, Suppléant

Délégués à l'AJET

Levy Johanna

Guex Marie Danièle

Neumann Catherine

Wermuth Keyaerts Nicole

Egger Elfriede, Suppléante

Nassisi Fabrice, Suppléant

Délégués au Conseil d'administration de COMITA SA

Guex Marie Danièle

1.4 Séances du Conseil communal

Durant l'année 2015, le Conseil communal s'est réuni 4 fois en séance, le lundi 16 mars 2015, le lundi 15 juin 2015, le lundi 28 septembre 2015 et le lundi 7 décembre 2015.

La sortie du Conseil communal a eu lieu le 30 mai 2015.

1.5 Préavis de la Municipalité au Conseil communal en 2015

Objet	Décision
Rapport de gestion pour l'année 2014	Accepté à l'unanimité le 15.06.2015
B Demande de crédit de 42'000 CHF pour l'achat d'un véhicule électrique neuf de type Goupil G3-2L	Accepté à la majorité le 16.03.2015
Demande de crédit de 245'000 CHF/TTC pour l'assainissement de la butte pare-balles du stand de tir de Terre Sainte	Accepté à la majorité le 15.06.2015
 Adoption du règlement communal relatif à l'utilisation de caméras de vidéosurveillance 	Accepté à la majorité le 15.06.2015
Comptes communaux pour l'année 2014	Accepté à l'unanimité le 15.06.201
2 Dissolution de l'EIDM (Entente Intercommunale pour la Déshydratation Mécanique des boues d'épuration)	Accepté à l'unanimité le 15.06.2019
Demande de crédit de 78'280 CHF/TTC pour la réfection du tronçon de la route de Saint-Cergue, entre la limite communale et le giratoire (route du Village – chemin des Moulins)	
Dispositif d'investissement solidaire de la région Nyonnaise (DISREN)	Accepté à la majorité le 07.12.2015
Transfert de la convention de droit d'utilisation du parking sis sur la parcelle n° 320, de la société coopérative la Clairière, Mies, à la Fondation la Clairière, Mies	
6 Arrêté d'imposition pour l'année 2016 Motion pour le maintien du point d'impôt à 61%	Refusé à la majorité le 28.09.2015 Accepté à l'unanimité le 28.09.201
Révision des statuts du Conseil Régional du District de Nyon	Accepté à l'unanimité le 07.12.201
Adoption du règlement communal relatif aux émoluments administratifs et aux contributions de remplacement en matière d'aménagement du territoire et des constructions	
O Cession des actions de Télé-Dôle SA au Conseil régional du District de Nyon	Accepté à l'unanimité le 07.12.201
Modification des statuts des SITSE relatifs à l'épuration, au 2 ^{ème} but optionnel y compris l'acceptation de l'augmentation du plafond d'emprunt, la mise à jour du texte de certains articles et l'abrogation des articles traitant de l'épuration dans notre règlement communal	ı t
Reprise des collecteurs par les SITSE	Accepté à l'unanimité le 07.12.201

1.6 Résultats des différents scrutins au cours de 2015

Votation fédérale du 8 mars 2015 :

1. Initiative populaire du 5 novembre 2012 « Aider les familles ! Pour des allocations pour enfant et des

allocations de formation professionnelle exonérées de l'impôt »

Participation totale: 74.65 % Oui: 128 Non: 453

2. Initiative populaire du 17 décembre 2012 « Remplacer la taxe sur la valeur ajoutée par une taxe sur

l'énergie »

Participation totale: 72.10 % Oui: 32 Non: 528

Votation communale du 8 mars 2015 :

1. Référendum « Non au PPA " Le Torry " »

Participation totale: 68.88 % Oui: 208 Non: 432

Election communale du 19 avril 2015 : Inscrits : 935

1. Election complémentaire d'un-e conseiller-ère municipal-e – 1^{er} tour

Participation totale: 36.47 % 336 bulletins rentrés

Votation fédérale du 14 juin 2015 : Inscrits : 786

1. Arrêté fédéral du 12 décembre 2014 concernant la modification de l'article constitutionnel relatif à la procréation médicalement assistée et au génie génétique dans le domaine humain

Participation totale: 57.76 % Oui: 411 Non: 37

2. Initiative populaire du 20 janvier 2012 « Initiative sur les bourses d'études »

Participation totale: 57.63 % Oui: 120 Non: 326

3. Initiative populaire du 15 février 2013 « Imposer les successions de plusieurs millions pour financer notre

AVS (Réforme de la fiscalité successorale) »

Participation totale: 57.76 % Oui: 54 Non: 395

4. Modification du 26 septembre 2014 de la loi fédérale sur la radio et la télévision

Participation totale: 57.63 % Oui: 291 Non: 151

Election communale du 30 août 2015 : Inscrits : 936

1. Election complémentaire d'un-e conseiller-ère municipal-e -1^{er} tour

Participation totale: 39.74 % 370 bulletins rentrés

Elections fédérales du 18 octobre 2015 : Inscrits : 777

1. Election des 18 membres vaudois du Conseil national – 1^{er} tour

Participation totale: 50.19 % 390 bulletins rentrés

2. Election des 2 membres vaudois du Conseil des Etats – 1^{er} tour

Participation totale: 50.84 % 395 bulletins rentrés

Elections fédérales du 8 novembre 2015 : Inscrits : 776

2. Election des 2 membres vaudois du Conseil des Etats – 2ème tour

Participation totale: 36.60 % 284 bulletins rentrés

Inscrits: 785

Inscrits: 932

2. MUNICIPALITE

2.1 Les membres de la Municipalité en 2015

Répartition des dicasté Municipal	ères Dicastères	Associations intercommunales
Serge Schmidt Syndic	Administration générale Personnel communal Naturalisations Affaires sociales Affaires militaires	Membre: Syndics de Terre Sainte Membre: Syndics du district Président: Commission culturelle de Terre Sainte Représentant des actions: COMITA SA Représentant des actions: ARSCO SA Délégué: Conseil Régional Délégué: Conseil intercommunal ASCOT
Maurus Wüst Vice-syndic	Finances Comptabilité générale Commission taxation fiscale Domaines et bâtiments Régie des églises	Président : STEP Mies – Tannay Délégué : Comité de direction des SITSE Délégué : Conseil intercommunal ARAS Délégué : Conseil intercommunal AJET
Nathan Finkelstein Municipal Dès le 01.07.15 Jacques Kaltenrieder Municipal Jusqu'au 30.06.15	Gestion des déchets Réseaux EC – EU Aménagement du territoire Police des constructions Cadastre et SIT Service du feu Protection civile	Délégué : SADEC et EICTS Délégué : CIAT et COPIL Terre Sainte Délégué : STEP Mies-Tannay Délégué : SDISTS Délégué : ORPC Délégué : STI Délégué : Conseil intercommunal SITSE
Guy van Gelder Municipal Dès le 01.09.15 Patrick Simon Municipal Jusqu'au 30.06.15	Routes et éclairages publics Espaces verts Port et Camping Transports Police et taxes de séjours Cimetière et Columbarium Cours d'eau Sports et jeunesse Tourisme	Membre : Commission des Sports de TS Membre : Commission de Police et de Sécurité Membre : Conseil d'administration TéléDôle Délégué : Tennis Club Mies Tannay Délégué : AdCV
Municipal Jusqu'au 27.11.15	Instruction publique Transports scolaires Affaires culturelles Agriculture / environnement (Ass. Eco_Terre_Sainte) Concept énergétique	Membre: Comité de direction ASCOT Membre: Comité de direction AJET Membre: Conseil d'administration ARSCO SA Membre: Conseil d'administration COMITA SA Délégué: Clinique dentaire

2.2 Séances de la Municipalité

Durant l'année 2015, la Municipalité s'est réunie 43 fois en séance ordinaire le lundi dès 16 h. 30 d'une durée moyenne de 2 h. 30 à 3 h.

2.3 Commissions municipales

Commission des naturalisations	Commission de salubrité (commission obligatoire	
Schmidt Serge (repr. de la Municipalité)	Bory Bertrand (repr. de la Municipalité)	
Cavuscens Samuel	Ehle Anne, Dr	
Chatton Claude	Genoud Thierry (STI)	
Chesaux Bernard		
Husmann Alfred		
Neumann Catherine		

3. GESTION COMMUNALE

3.1 Dicastère de Serge Schmidt

3.1.1 Administration générale

L'année 2015 a été particulièrement chargée pour notre personnel communal (tant pour l'équipe administrative que technique) du fait de la démission de trois de nos municipaux en cours d'année. Ces départs ainsi que l'arrivée, par la suite, de deux nouveaux municipaux ont eu pour conséquences une nette surcharge de travail. Néanmoins, sous le contrôle du Syndic, nos employés ont assuré à la pleine satisfaction de la Municipalité, toutes les tâches qui leurs incombent.

Bertrand Bory, Jacques Kaltenrieder et Patrick Simon ont ainsi démissionné durant cette année et la Municipalité leur a rendu un bel hommage pour les services rendus à notre village et à sa population. Le 19 avril, c'est Nathan Finkelstein qui a été élu nouveau municipal et le 30 août, c'était Guy van Gelder qui l'était à son tour.

Pour ce qui a trait aux tâches spécifiquement administratives, le Syndic dirige et assiste le personnel, en collaboration avec les Municipaux ainsi qu'avec la Secrétaire Municipale, dans l'accomplissement de son travail dans les domaines qui suivent :

- Gestion du courrier entrant et sortant de la Municipalité
- Traitement des appels téléphoniques
- Rédaction des procès-verbaux de diverses séances
- Tenue du registre civique et travaux relatifs aux votations/élections
- Contrôle des habitants et du bureau des étrangers
- Tenue de la comptabilité, gestion de la trésorerie et de la facturation
- Etablissement de statistiques
- Suivi des dossiers de naturalisation
- Gestion des registres des entreprises, des citernes et des chiens
- Gestion administrative du port, du parking Bénuyer et du camping ainsi que des bâtiments communaux en collaboration avec la régie
- Gestion des locations de la salle communale et suivi de l'organisation de manifestations communales
- Gestion des abonnements CFF
- Gestion du site Internet et soutien à la réalisation du Tannayroli

En 2015, l'inspection annuelle de notre Commune par la Préfecture s'est tenue le 19 novembre. C'est Mme le Préfet Chantal Turin qui a ainsi procédé aux contrôles habituels des registres et des actes usuellement soumis à son visa. Elle a rencontré à cette occasion l'ensemble de la Municipalité ainsi que la Secrétaire municipale et la boursière et également le Président du Conseil communal et sa secrétaire. Mme Turin a relevé la parfaite tenue de l'ensemble de nos dossiers et le bon esprit dans lequel travaillaient notre Municipalité et notre administration.

Contrôle des habitants

En 2015, notre service du contrôle des habitants a délivré :

- 61 cartes d'identité,
- 173 permis de séjour et d'établissement pour les ressortissants étrangers,
- 721 avis de mutation, transmis aux communes et offices concernés.

Quelques statistiques :

	Suisses	Etrangers	Total
Population au 31.12.2014	1'006	627	1'633
Arrivées 2015	35	81	116
Départs 2015	65	97	152
Naissances 2015	6	6	12
Décès 2015	6	0	6
Population au 31.12.2015	992	617	1'609

Le dernier rôle électoral édité en 2015 pour des élections fédérales comptait 776 électeurs.

Gestion de la salle communale

La salle communale a accueilli 53 manifestations dont 19 organisées par des sociétés locales, 12 par la Commune et 22 par des personnes privées. De plus, la salle est utilisée régulièrement par l'Ecole de Tannay pour des cours de gymnastique, par notre UAPE, par le Conservatoire de Musique de Terre Sainte et Environs pour des cours de musique et pour des cours privés de Chiball. Le revenu des locations s'est élevé à 12'475 CHF.

3.1.2 Personnel communal

Le personnel communal suivant œuvrait au sein de notre Commune pendant l'année 2015 :

Administration communale	
Catherine Gandolfi	Coordination du bureau, procès-verbaux des séances de Municipalité,
Secrétaire municipale	correspondance générale, registre civique (rôle des électeurs) et
Taux d'activité : 85 %	votations, gestion des routes, classement, soutien à la police des constructions et soutien du secrétariat du Conseil communal.
Sophie Kilchherr	Gestion des bâtiments communaux avec la Régie, police des
Secrétaire municipale adjointe	constructions, location de la salle communale, gestion des manifestations
Taux d'activité: 90 %	culturelles et sociales, gestion de la caisse, abattages d'arbres, registre des bâtiments, registre des citernes, sentences municipales, rapport de gestion et tableau de répartition des responsabilités.
Solange Muraca	Comptabilité générale, salaires, ressources humaines, assurances
Boursière communale	personnel, gestion des comptes liquidités, factures fournisseurs,
Taux d'activité : 60 %	trésorerie, cycle comptable annuel, taxes de séjours nuitées, statistiques et analyses et gestion des contentieux.
Tamara Blanchoud	Gestion du port et des taxes, gestion du camping et des taxes,
Collaboratrice administrative	informations et tous-ménages, assurances choses, déchets et taxes,
Taux d'activité : 90 %	encaissements débiteurs, cartes CFF, site Internet, Tannayroli, informatique, téléphone et économat.
Anne-Isabelle Ramseyer	Contrôle des habitants, bureau des étrangers, frontaliers, naturalisations,
Préposée au :	registre des chiens, clés, registre commerce et entreprises, contrôle des
Contrôle des habitants	signatures initiatives et référendums, cimetière et décès, objets trouvés
Bureau des étrangers	et taxes résidences secondaires.
Taux d'activité : 50 %	
Activités « techniques »	
Carlos Pereira	Routes, entretien des machines et conciergerie du bâtiment du Centre du
Agent d'exploitation	Village.
Taux d'activité : 100 %	

Activités « techniques »	
Carlos Pereira	Routes, entretien des machines et conciergerie du bâtiment du Centre du
Agent d'exploitation	Village.
Taux d'activité : 100 %	
Marc Randin	Espaces verts, rapports relatifs aux demandes d'abattages d'arbres et
Agent d'exploitation	conciergerie des bâtiments du Château.
Taux d'activité : 100 %	
Yves Deferne	Routes, port, camping et conciergerie du bâtiment de l'école.
Agent d'exploitation	
Taux d'activité : 100 %	

Service de nettoyage

environ 11heures.

Suzanne Yapa	Nettoyage du bâtiment du Centre du village et de l'école.
569 heures durant 2015,	
en moyenne par semaine	

Maria Pinto	Nettoyage des locaux de l'administration communale au Château et de la
898 heures durant 2015,	Péniche.
en moyenne par semaine	
environ 18,5 heures.	
Personnel auxiliaire	
Jean-Louis Mermet-Burnet	Gestion de la déchèterie les lundis, mercredis, vendredis et samedis
552 heures durant 2015,	durant la saison estivale, et les mercredis, vendredis et samedis durant la
en moyenne par semaine	saison hivernale.
environ 13 heures en été et	
11,5 heures en hiver.	
<u>Stagiaires</u>	
Léo Fritsch	Stagiaire d'été pour divers travaux en collaboration avec les employés
Employée à 100 %	techniques.
du 29.06.15 au 03.07.15.	
Sarah Ghys	Stagiaire d'été pour divers travaux en collaboration avec les employés
Sarah Ghys Employé à 100 %	Stagiaire d'été pour divers travaux en collaboration avec les employés techniques.
Employé à 100 %	

Pro Archives Conseils	Gestion périodique des archives communales,			
Vincent Guillot				
André Grimm	Gestion du camping et du port de mai à octobre.			

3.1.3 Naturalisations

Décider d'une naturalisation est de la compétence de la Municipalité. Une commission composée de cinq membres du Conseil communal et présidée par le Syndic reçoit les candidats et formule ensuite ses conclusions et avis à l'intention de la Municipalité qui statue.

Cette commission conjointe de naturalisation s'est réunie à 6 reprises en 2015 pour des entretiens de demande de naturalisation ordinaire avec 18 candidats.

16 dossiers ont été transmis à la Municipalité avec préavis favorable et envoyés au Canton. 2 candidats, dont les connaissances civiques et historiques ne donnaient pas satisfaction, ont été convoqués ultérieurement pour un nouvel entretien. La Municipalité a donné un préavis favorable à 6 dossiers de demandes de naturalisations dites « facilitées » présentées sans passer devant la Commission.

3 demandes de naturalisation ordinaire (M. Guy van Gelder, M. Hassan Qaqaya et Mme Daniela Finotti) et 3 demandes de naturalisation facilitée (Ana Badia Nebreda, Sacha Schouker et Raphaël Darabi) ont été acceptées par le Canton et la Confédération et ont ainsi abouti.

3.1.4 Affaires sociales

<u>Aînés</u>

Le 23 septembre, nos aînés ont participé à la traditionnelle sortie d'automne qui les a conduits à Soleure. Bonne participation, ambiance sympathique, mais malheureusement un temps plus que maussade et notamment au moment de la balade en bateau, d'autant que la pluie était au rendez-vous. Les participants ont néanmoins bien apprécié le repas qui leur fut servi ensuite.

Quant au repas de Noël, autre tradition appréciée de nos aînés, il les a réunis à la salle communale le 15 décembre. Après un déjeuner pris en commun, la septantaine de personnes présentes a pris beaucoup de plaisir à l'écoute des chants des enfants de notre école. Ces petits interprètes, bien préparés par leurs enseignants, ont conquis avec de belles mélodies un public composé de nombreux grands-parents!

3.1.5 Affaires militaires

Rien de spécial à signaler.

3.1.6 PPA « Le Torry »

Le 15 octobre 2014, les opposants au projet du port avaient déposé une demande de référendum en bonne et due forme auprès de la Municipalité, laquelle a autorisé la récolte des signatures. En novembre, le comité référendaire avait récolté ainsi 328 signatures valables, soit plus que nécessaire pour que le référendum aboutisse.

Une votation sur ce sujet a donc eu lieu 8 mars 2015. Le résultat en a été un rejet très net du PPA, beaucoup estimant le projet de port proposé surdimensionné et susceptible de dénaturer notre rive. On peut noter aussi que le rôle de la coopérative, puisqu'il se serait agi d'un partenariat public-privé, n'a pas été toujours bien compris.

Un groupe de travail a été mis en place pour faire des propositions afin de reprendre le projet sur d'autres bases.

3.1.7 Commissions et associations intercommunales

Syndics de Terre Sainte

Les Syndics de Terre Sainte se sont réunis en assemblée à cinq reprises, durant cette année (la séance qui se tient à chaque fois dans une commune différente est présidée par le Syndic du lieu où elle se tient). Pour 2015, les syndics se sont réunis le 21 janvier à Founex, le 29 avril à Mies, **le 17 juin à Tannay**, le 16 septembre à Bogis-Bossey et le 18 novembre à Chavannes-de-Bogis. Le but de ces rencontres est de partager les informations et les points de vue sur des sujets d'intérêts généraux et si possible d'harmoniser quelque peu nos pratiques en Terre Sainte, mais l'Assemblée des Syndics n'a pas de pouvoir décisionnel.

Lors de ces séances, les thèmes suivants ont été, notamment, abordés :

- L'avenir du Théâtre de Terre Sainte
- Les problèmes d'insécurité et la réouverture d'un poste de la gendarmerie à Coppet
- Un échange d'expériences sur les relations avec le SDT
- Le soutien au zoo de la Garenne
- Les expérience en matière d'implantation d'antenne de téléphonie mobile
- L'avenir de Nyon Région Télévision
- La requalification de la RC1a
- Le ramassage des déchets recyclables pour les personnes âgées
- La domiciliation des pensionnaires d'EMS
- Le redimensionnement des zones à bâtir
- Gestion du Pot commun
- L'EMS La Clairière et les besoins en appartements protégés

Syndics du district

Sous l'égide de la Préfecture, les Syndics du district se sont réunis en assemblée à deux reprises durant cette année 2015 : le 19 février à Commugny et le 10 novembre à Mont-sur-Rolle.

Durant ces séances, divers sujets d'intérêt commun ont été évoqués, dont en autres :

- L'avenir de Télé-Dôle
- Le cheval dans le trafic et les communes
- Le projet d'un Conseil régional des jeunes du district
- Présentation de la Fedevaco, la Fédération vaudoise de coopération
- L'accueil des migrants dans notre district, avec un exposé du Conseiller d'Etat Ph.Leuba
- Le redimensionnement territorial et la LAT

Commission culturelle de Terre Sainte

Votre Syndic préside la Commission Culturelle de Terre Sainte laquelle a pour but de favoriser l'expression culturelle dans nos villages et d'octroyer les subventions qui sont accordées aux associations et groupements répondant à ce but par le biais du Pot commun. En 2015, en ont notamment bénéficié : l'Harmonie de Terre Sainte, le Théâtre de Terre Sainte, les Variations Musicales de Tannay,

l'Ensemble vocal de Terre Sainte, l'International Menuhin Music Academy et le Conservatoire de Musique de Terre Sainte.

Représentant des actions de COMITA SA

L'assemblée générale des actionnaires de Comita SA s'est tenue le 3 juin à Commugny, assemblée où les Syndics de Commugny, de Mies et de Tannay représentent les actionnaires de la Société. L'assemblée a approuvé le rapport de gestion ainsi que les comptes 2014. Le 2 septembre s'est également tenue une assemblée générale extraordinaire également à Commugny au cours de laquelle il a été question de la dissolution de la Société et du versement de dividendes aux communes actionnaires.

Représentant des actions d'ARSCO SA

Rien de spécial à signaler.

Délégué au Conseil régional

Le Syndic ainsi que le délégué du Conseil communal ont participé à cinq reprises en 2015 aux séances du Conseil intercommunal du Conseil régional: le 19 avril à Gland, le 1^{er} avril à Arzier, le 25 juin à Mont-sur-Rolle, le 24 septembre à Commugny et le 9 décembre à Borex.

D'importants débats ont animé cette année 2015. C'est ainsi que le Conseil intercommunal a adopté le dispositif d'investissement solidaire de la région nyonnaise (DISREN) qui permettra de soutenir des projets d'intérêt régional et la révision des statuts qui précise le but du Conseil régional.

L'assemblée a notamment voté des crédits pour étudier l'amélioration du réseau cyclable régional, pour l'aménagement de la zone d'accueil de l'Elastique citrique, pour l'étude d'une extention du Musée du Léman, pour les études du projet d'agglomération du Grand Genève, pour la route de distribution urbaine RDU Prangins (Etraz-Nord-Nyon).

Délégué au Conseil intercommunal de l'ASCOT

Rien de spécial à signaler.

3.2 Dicastère de Maurus Wüst

3.2.1 Finances

La situation financière de la Commune s'est péjorée. Le compte de fonctionnement et la marge d'autofinancement sont juste positifs. Nous avons dû puiser dans nos réserves de 400'000 CHF pour des amortissements.

Votre Municipal des finances est convaincu que nous devrons continuer à surveiller nos finances de près étant donné que nous aurons des dépenses d'investissements importantes ces prochaines années (par exemple la nouvelle déchèterie, la RC1, l'immeuble au Clos du Château, l'annexe de l'école, le restaurant de la plage, le port, etc.).

Il estime que nous devrions dégager chaque année au moins 500'000 CHF de bénéfice dont 300'000 CHF qui nous serviront au financement des investissements futurs et 200'000 CHF au remboursement de nos dettes.

M. Wüst s'attend à ce que l'année 2016 soit difficile. Après analyse des taxations d'impôts des personnes physiques pour les trois premiers mois de l'année, basées sur les acomptes pour 2015, celles-ci sont légèrement inférieures par rapport aux chiffres de 2015. Nous constatons une légère baisse des impôts sur les revenus et des impôts sur la fortune. Une augmentation du taux d'imposition dans le futur s'avèrera sans doute nécessaire.

3.2.2 Comptabilité générale

Comme vous avez pu le lire dans le préavis n° 76 les comptes communaux ont bouclé avec une perte de **410'253.26 CHF** par rapport à une perte nette budgétisée de 166'400 CHF.

Après avoir passé les écritures relatives aux amortissements du patrimoine, aux attributions et aux prélèvements sur fonds de réserves, le bouclement final fait ressortir une perte de **110'429.14 CHF**.

Ce résultat est surtout dû aux facteurs significatifs suivants :

- Une diminution du total des impôts par rapport au budget de 2015 de 481'673.16 CHF, diminution des impôts sur les revenus de 1'089'413.27 CHF et une augmentation des impôts sur la fortune de 212'359.88 CHF et des impôts divers de 395'380.23 CHF.
- Une diminution de notre participation à l'enseignement primaire, secondaire et AJET de 68'081.31 CHF.
- Une diminution de la péréquation et de la facture sociale due au complément des soldes de 2014 en notre faveur 75'234 CHF (la réserve de 301'793 CHF pour 2015 est utilisée pour diminuer notre perte).

Les divers investissements (rénovation façades du Centre du village, achat d'un véhicule électrique pour la voirie, déchèterie intercommunale, étude RC1, réfection route de St-Cergue) faits en 2015 s'élèvent à 586'668.85 CHF. Les amortissements obligatoires sont de 200'000 CHF et les complémentaires de 579'243.10 CHF.

Les attributions aux fonds de réserves sont de 12'983 CHF (fonds de régulation des loyers) et les prélèvements sur fonds de réserves de 1'092'050.22 CHF (réserve péréquation 301'793 CHF, épuration 373'885.92 CHF, déchèterie 1'676.30 CHF, fonds de régulation des loyers 14'695 CHF et fonds divers 400'000 CHF).

Dans les charges, nous avons quelques dépassements liés principalement à la réfection et à l'entretien de nos bâtiments ainsi qu'à l'entretien d'urgence du mobilier (chambre froide épicerie, douches auberge, installation frigorifique auberge).

3.2.3 Commission de taxation fiscale

Rien de spécial à signaler.

3.2.4 Domaine et bâtiments

M. Wüst est en charge de la partie administrative, la gestion et le suivi des travaux concernant nos bâtiments. Ils sont administrés à satisfaction par la Régie Burger SA à Genève, depuis 2007.

Les travaux d'entretien courant sont effectués régulièrement. Notre politique vise toujours à préserver la valeur et l'aspect de nos bâtiments et à les maintenir en bon état de fonctionnement.

Les dépenses sont maîtrisées dans le cadre du budget. Nous avons quelques dépassements liés principalement au fait que des travaux d'entretien imprévus ont été effectués dans nos bâtiments (échange des douches et des têtes de lits à l'auberge, installation d'une chambre frigorifique et d'un four à l'épicerie, rénovation dans deux appartements dans le bâtiment du Centre du Village).

Tous les mois, un point de situation sur les travaux en cours est fait avec la Régie Burger.

Château

Pas de travaux d'entretien exceptionnel cette année. La rénovation et la peinture de l'intérieur de la tour du Château et la réfection du parquet des locaux de l'administration communale sont reportés en 2016.

Centre du Village

L'année 2015 a été marquée par la rénovation des façades du Centre du Village, préavis n° 43 de 147'152 CHF. Nous avons aménagé les bordures de la terrasse de l'auberge et installé un portail. Dans l'auberge nous avons dû réparer les têtes de lits, remplacer les douches, et faire quelques réparations des installations de ventilation et de réfrigération. Sur demande du service d'hygiène du Canton nous avons dû installer une chambre frigorifique dans l'épicerie. Nous avons également soutenu notre gérant avec un prêt pour l'achat d'un nouveau four. Nous avons remis en état un appartement suite au départ d'un locataire, réparé une infiltration d'eau et remplacé une paroi de douche.

Le remplacement de la chaudière se fera en 2016. Il faudra prévoir le remplacement des fenêtres et la réfection de l'isolation des toits.

La Péniche

Travaux d'entretien courant effectués (remplacement du lave-vaisselle).

Ecole

Travaux d'entretien courant effectués (remplacement d'un frigo).

Buvette et camping

Comme chaque année les sanitaires et douches du camping ont été contrôlés en début de saison. Une partie du carrelage de la cuisine a été refaite.

3.2.5 Régie des églises

M. Wüst a révisé les comptes de la Régie des églises et a participé aux assemblées. La participation de 24 CHF par habitant reste inchangée.

3.2.6 Commissions et associations intercommunales

Président de la STEP Mies-Tannay

Comme Président de la STEP de Mies-Tannay, M. Wüst a dirigé l'Assemblée générale du 30 avril 2015. Sur décision des Municipalités de Mies et Tannay nous avons entrepris les travaux de démolition de la STEP suite à son transfert en STAP au courant de l'année 2015. (Coûts 184'658.58 CHF)

La place a été remblayée en attendant les résultats du projet de la RC1 et du futur port de Tannay avant d'entamer la renaturation du Torry. (Résolution entre Mies et Tannay du 19.07.2010)

Délégué au Comité de direction des SITSE

Comme délégué au SITSE (dicastère des finances), M. Wüst a collaboré avec la Fiduciaire Balmat au financement et à la consolidation de la STEP et a participé à 16 séances du CODIR. Le budget de 48 mios est respecté et le décompte final devrait se faire début 2016.

Le projet de la reprise par les SITSE des réseaux de collecteurs des eaux claires et eaux usées des communes a été présenté en 2015 aux communes et 9 l'ont accepté (Réalisation des 01.01.2016).

Délégué au Conseil intercommunal de l'ARAS

La politique sociale se fait via l'ARAS (Association régionale pour l'action sociale région Nyon-Rolle). C'est une association intercommunale.

En 2015, le Comité a constaté une légère diminution par rapport à 2014, du nombre de dossiers des « Revenus d'insertion » dispensés aux personnes en grandes difficultés.

Dossiers RI	2011	2012	2013	2014	2015
Demandes totales	1086	1116	1128	1155	1138
Refus totaux	100	105	145	137	187
Demandes à Tannay	4	4	6	8	3
Refus à Tannay	0	1	2	0	2

Le Comité s'est assuré que la situation financière de l'ARAS était saine et que la gestion des demandes à l'aide sociale s'effectuait de manière à maintenir les coûts de fonctionnement supportés par les communes à un niveau raisonnable.

Délégué au Conseil intercommunal de l'AJET

M. Wüst a participé aux assemblées lors desquelles les comptes 2014 et le budget 2016 ont été acceptés.

3.3 Dicastère de Nathan Finkelstein

Municipal dès le 01.07.2015. Jacques Kaltenrieder jusqu'au 30.06.2015

3.3.1 Gestion des déchets

Le processus de la taxe au sac a été bien suivi par les Tannayrolis. Des contrôles par sondage ont été effectués par nos employés lors des collectes des ordures ménagères. Notre très faible taux de non-conformité nous a donné droit à la rétrocession maximale accordée aux communes de 357 CHF / tonne.

Les coûts de l'élimination des déchets urbains doivent être couverts par les taxes forfaitaire et à la quantité, ce qui n'est pas encore le cas à Tannay. En 2014 nous avons dû combler un déficit de 25'882 CHF par les impôts (90% financé par les taxes). En 2015 le déficit a été réduit à 12'814 CHF (95% financé par les taxes).

Pour l'année 2015, la taxe forfaitaire a été reconduite au tarif de 100 CHF/HT par habitant et ceci dès l'âge de 18 ans mais une légère augmentation est prévue pour 2016 afin de trouver un équilibre budgétaire.

Nous avons largement atteint l'objectif cantonal de recycler 57% de nos déchets urbains. Tannay en est déjà à 63%. Par contre, nous n'atteignons pas encore l'objectif de financer les 40% des coûts de l'élimination de ces déchets par la taxe à la quantité. Nous en sommes à 35%.

Dans le tableau ci-dessous on peut observer une certaine stabilité des quantités des déchets.

Type de déchets	2014	2015	Moyenne Vaud 2014		
Ordures ménagères (kg/hab)	139	140	143		
Objets encombrants (kg/hab)	21	24	28		
Déchets verts (kg/hab)	152	146	106		
Verre trié (kg/hab)	34	36	45		
Papier/Carton (kg/hab)	53	53	81		
Ferraille (kg/hab)	9	11	12		

Notre mandataire pour la construction de la nouvelle déchèterie intercommunale a bien respecté son planning. L'ouverture est prévue au printemps 2016.

Activités

- Elaboration, en collaboration avec l'Administration, du calendrier et des directives tous ménages concernant la gestion des déchets pour 2015
- Tâches du surveillant de la déchèterie et de fournir les instructions liées au tri, de même que la vérification du respect de conformité en organisant des contrôles lors de collectes des sacs taxés
- Assemblage des données nécessaires demandées par la SADEC dans le cadre des statistiques cantonales des déchets 2015
- Rédaction d'un projet de directive communale sur la gestion des déchets pour la nouvelle déchèterie intercommunale
- Modification de la directive communale concernant la gestion des déchets du camping communal
- Etude de la mise en place d'un projet de containers enterrés sur le territoire de notre Commune, en présentant aux Municipaux un concept déjà bien élaboré
- Etude de l'intérêt d'un ramassage porte-à-porte des déchets verts en vue de l'ouverture de la déchèterie intercommunale
- Participation aux nombreuses séances de travail avec les Municipaux de Commugny, de Chavannes-des-Bois et les mandataires du projet pour la finalisation de la déchèterie intercommunale sise « En Marais » à Commugny
- Participation à la rédaction de la convention du fonctionnement de la déchèterie intercommunale de Commugny, Tannay et Chavannes-des-Bois

3.3.2 Réseaux EC – EU

Transfert des collecteurs communaux aux SITSE

- Sélection de l'entreprise pour effectuer les travaux à court et moyenne terme définis dans notre Plan Général d'Evacuation des Eaux (PGEE).
- Présentation des préavis 70 et 71 relatifs aux modifications des statuts des SITSE et la reprise de nos collecteurs communaux par les SITSE.

Activités

- Sélection du Bureau Bovard-Nickl pour assurer le contrôle des branchements des canalisations privées sur les collecteurs communaux y compris la rédaction d'un document de suivi des nouvelles constructions
- Présentation du préavis 62 relatif à la dissolution de l'EIDM (Entente Intercommunale pour la déshydratation mécanique des boues d'épuration).

3.3.3 Aménagement du territoire

Activités

- Début 2015 la société PLAREL SA a été sélectionnée comme conseiller architecte-urbaniste pour notre Commune. Elle a apporté une aide précieuse dans le traitement de plusieurs dossiers « compliqués ».
- Participation à plusieurs séances d'information relatives à la 4^{ème} adaptation du Plan directeur cantonal (PDCn) de 2008 suite à la mise en vigueur de la 1^{ère} révision de la Loi fédérale sur l'aménagement du territoire et ses répercussions.

3.3.4 Police des constructions

Activités

- Analyse, avec notre secrétaire Mme Kilchherr et le STI, de la conformité des dossiers des permis de construire déposés avant de les faire avaliser par la Municipalité et de les mettre à l'enquête. Durant l'année 2015, 34 dossiers ont été traités, soit : 8 permis de construire délivrés, 19 permis de « dispensé d'enquête », dont principalement des demandes pour des installations de panneaux solaires et 7 autorisations municipales.
- Contrôle et suivi de l'évolution des chantiers en cours et participation à une tournée pour la délivrance des permis d'habiter avec le Service Technique Intercommunal (STI) avec 17 permis délivrés.
- Présentation du préavis 68 concernant le règlement relatif aux émoluments administratifs et aux contributions de remplacement en matière d'aménagement du territoire et des constructions.

3.3.5 Cadastre et SIT

Aucune activité particulière n'est à mentionner pour 2015 à part une mise à jour importante après le passage de caméra dans tout notre réseau de collecteurs des eaux claires et eaux usées.

3.3.6 Service du feu

Rien de spécial à signaler.

3.3.7 Protection civile

Rien de spécial à signaler.

3.3.8 Commissions et associations intercommunales

Délégué à la SADEC et à EICTS

Participation active à plusieurs séances de la SADEC et de l'EICTS.

Délégué à la CIAT

La CIAT siège tous les mois. Sans pouvoir décisionnel, sa mission est d'échanger des informations et de coordonner les politiques d'aménagement du territoire entre les communes, le Conseil régional et le Canton, sur la base du schéma directeur de Terre Sainte approuvé en 2011, du plan directeur de la région Nyon et du plan directeur cantonal.

Les principales problématiques abordées cette année ont été :

- La mobilité (Vélopass, Mobilis, horaires CFF)
- Les lignes de bus (en coordination avec les autorités françaises de Divonne et Gex).
- La coordination des plans de circulation de nos communes
- La coordination des règlements de constructions
- La problématique de la requalification de la RC1
- La problématique des corridors biologiques (Vesancy-Versoix)
- L'interprétation de la 4^{ème} adaptation du Plan directeur cantonal (PDCn) de 2008 suite à la mise en vigueur de la 1^{ère} révision de la Loi fédérale sur l'aménagement du territoire.

Délégué au COPIL Terre Sainte (Conseil Régional)

Le COPIL, organisme de Coordination avec la région et le Canton ne s'est pas réuni en 2015.

Délégué à la STEP Mies-Tannay

Participation à l'Assemblé générale de la commission intercommunale de la STEP de Mies-Tannay.

Délégué au SDISTS

En 2015 le corps du SDISTS compte un effectif de 52 personnes. Le nombre total d'interventions cette année s'élève à 75 qui représentent 930 heures.

Participation active à plusieurs séances de la Commission consultative du Feu dans le cadre de la gestion du service du SDISTS.

Délégué à l'ORPC

Participation active à plusieurs séances de l'ORPC (Organisation Régionale de la Protection Civile).

Le Plan Canicule 2015 a été mis en place en collaboration avec l'Administration communale.

Délégué au Service Technique Intercommunal

Les délégués des communes de Tannay et Signy-Avenex ont rempli leur mandat de réviseurs des comptes 2015 de l'Association de communes pour le STI.

Délégué au Conseil intercommunal SITSE

Participation active à plusieurs séances du Conseil intercommunal des Services Industriels de Terre Sainte et Environs (SITSE) notamment pour les modifications des statuts et la création du 2^{ème} but optionel « la collecte et l'évacuation des eaux claires et usées ».

3.4 Dicastère de Guy van Gelder

Municipal dès le 01.09.2015. Patrick Simon jusqu'au 30.06.2015

3.4.1 Routes et éclairages publics

RC1

L'étude des futurs travaux d'aménagement et de réhabilitation de la RC1, dont le financement de 62'500 CHF a été approuvé en septembre 2014, s'est poursuivie. La nouvelle demande de crédit de 980'608 CHF prévue d'être présentée à l'automne 2015 pour la réalisation du projet total est maintenant reportée à l'automne 2016, après mise à l'enquête début 2016. Le coût total du projet est devisé à 22'152'535 CHF. Si le calendrier est respecté, les travaux commenceront début 2017.

Il s'agit d'un projet important pour notre village, en particulier par la création de deux giratoires, l'un à proximité du port et l'autre à la sortie de Tannay sur la route Suisse, ce qui permettra de sécuriser et de fluidifier le trafic.

Eclairages publics

Rien de spécial à signaler.

3.4.2 Espaces verts

Le réaménagement de la petite place ronde dans le parc du Château a été planifié pour remplacer la table et les bancs en rondins gagnés par la pourriture. Dès début 2016, des bancs seront installés et des platanes bas et formés seront plantés pour donner de l'ombre d'ici quelques années.

La remise en état, au chemin des Frênes, d'un ilot de 50 m. de long par la plantation de petits arbres Lagestromia indica (Lilas d'été) avec une belle floraison rouge en fin d'été.

Les places de jeux des Cerisiers et des Pralets sont vétustes et ne sont plus conformes aux normes de sécurité. Une étude pour leur remplacement a débuté en fin d'année 2015, avec pour objectif de proposer au Conseil communal au printemps 2016 un réaménagement complet et attractif des places de jeux pour les enfants du village. Le financement sera couvert par la liquidation de la société Comita SA.

3.4.3 Port et Camping

Le Canton a demandé qu'un état des lieux du port soit effectué, en particulier concernant les questions de sécurité. Le Bureau de Prévention des Accidents (BPA) a été mandaté pour effectuer l'étude dont les résultats seront rendus début 2016. Par ailleurs, la Commune de Tannay a demandé au Canton de se positionner sur la question du maintien autorisé ou non des corps morts au large du port. La question est

importante car des travaux de renforcement doivent être effectués mais ne seront faits que si les corps morts peuvent être maintenus pendant plusieurs années encore. La réponse arrivera début 2016.

Le réengagement saisonnier d'un responsable du camping-garde-port permet d'accueillir correctement les campeurs de passage, ceci en collaboration avec la tenancière de la Buvette de la Plage.

Le camping est ouvert du 21 mars au 31 octobre. En camping saisonnier, nous avons accueilli 5 caravanes et en camping itinérant nous avons enregistré 790 arrivées qui représentent 1284 nuitées. Des touristes pour la plupart Européens. En plus petit nombre, des voyageurs venant d'Amérique du sud et du nord, d'Asie, d'Afrique et d'Océanie y ont séjourné.

3.4.4 Transports

Les travaux ont débuté en octobre 2015 aux gares de Mies et de Chambésy pour arriver à une fréquence au quart d'heure aux heures de pointe dès décembre 2017 et toute la journée dès décembre 2018 à la gare de Tannay. Il s'agit d'une avancée importante pour notre village et qui proposera une alternative attrayante à l'usage des voitures privées pour les déplacements, particulièrement en direction de Genève.

3.4.5 Police et taxes de séjours

Tannay et d'autres communes de Terre Sainte collaborent étroitement avec la gendarmerie et les agences de sécurité privées afin que notre sécurité corresponde aux exigences et aux besoins de nos habitants en s'appuyant sur les statistiques criminelles de notre région. La baisse des vols par effraction à Tannay est très significative et passe de 63 en 2014 à 24 en 2015. Ce bon résultat est imputé à une augmentation des contrôles à la frontière et à une plus grande visibilité des forces de police et de gendarmerie ainsi que de la compagnie de sécurité privée, SDS.

Après avoir fermé le poste fixe de gendarmerie à Coppet en 2014, un changement de politique est intervenu depuis et l'intention est d'ouvrir à nouveau un poste fixe en Terre Sainte en 2016. Une réorganisation des patrouilles mobiles a aussi intensifié leur présence sur nos routes.

3.4.6 Cimetière et Columbarium

Rien de spécial à signaler.

3.4.7 Cours d'eau

Rien de spécial à signaler.

3.4.8 Sports et jeunesse

Rien de spécial à signaler.

3.4.9 <u>Tourisme</u>

Rien de spécial à signaler.

3.4.10 Commissions et associations intercommunales

Membre de la Commission des Sports de Terre Sainte

Rien de spécial à signaler.

Membre de la Commission de Police et Sécurité de Terre Sainte

La Commission de Police et Sécurité de Terre Sainte, a pour but d'offir un cadre sécuritaire à l'ensemble des habitants de notre région, en s'appuyant sur le contrat de prestations signé avec la Police cantonale.

Membre du Conseil d'administration TéléDôle

Le Conseil d'administration de TéléDôle a pour but d'offrir et de renforcer les installations sportives et touristiques de notre région tout en privilégiant les relations franco-valdo-genevoises. La réorganisation de TéléDôle SA, concrétisée en 2015 par la cession au Conseil régional des actions de la plupart des 45 communes actionnaires, dont Tannay, permettra une plus grande efficacité dans la gestion du domaine skiable.

Délégué au Tennis Club Mies Tannay

Rien de spécial à signaler.

Rien de spécial à signaler.

3.5 Dicastère de Bertrand Bory

Municipal jusqu'au 27.11.2015

3.5.1 Instruction publique

Les associations scolaires fonctionnent chacune comme une Municipalité indépendante dont les membres (comité directeur ou administrateurs de SA sont tous Municipaux de Terre Sainte) sont responsables de leurs actes devant les actionnaires respectifs et les conseils intercommunaux et non devant leur Municipalité. Celle-ci est cependant régulièrement informée lors de séances hebdomadaires.

Pour ce qui est des écoles, primaires et secondaires, tout ce qui touche à l'aspect purement pédagogique dépend du Département cantonal de l'instruction publique, les communes devant, elles, assurer les conditions d'un accueil optimal des élèves au sein des établissements. C'est ainsi qu'elles gèrent et financent les locaux, organisent les transports scolaires et la restauration. En Terre Sainte, elles le font par l'intermédiaire d'une association intercommunale, l'ASCOT qui réunit au sein de son Comité directeur un représentant, Municipal/e des écoles, de chaque commune.

Jusqu'à sa démission le 27 novembre 2015, c'est M. Bory, Municipal en charge des écoles qui a représenté notre Municipalité au sein des diverses associations scolaires et parascolaires intercommunales.

Le CESCOT (Conseil d'Établissement scolaire de Terre Sainte) s'est réuni le 28 janvier et 10 juin 2015 en présence des représentants des parents, des enseignants, des politiques et des représentants de la société civile. Il remplace les anciennes commissions scolaires. Il est prioritairement un lieu d'information et de propositions.

3.5.2 Transports scolaires

Rien de spécial à signaler.

3.5.3 Affaires culturelles

En 2015, la troisième édition du Parvis d'Artistes a eu lieu les 19 et 20 septembre. Malgré la fraîcheur, nous avons bénéficié de deux belles journées d'arrière-saison. Les Tannayrolis, mais aussi nos voisins de Terre Sainte et quelques visiteurs venant de plus loin, ont pu rencontrer des artistes créatifs, en majorité locaux.

Pour de nombreux exposants, ce fut une première, et pour les visiteurs les œuvres proposées sortaient souvent du classique. Il y eut ainsi entre autres nouveautés des cartes postales et de vœux, des dessins d'anatomie, des animations créatives pour les enfants, un récital de violoncelle... et une petite restauration à l'italienne qui connut aussi un certain succès. Organisé par la commission culturelle, le Parvis d'Artistes a permis à une trentaine d'artistes de recevoir 500 visiteurs dans la bonne humeur et l'inattendu.

3.5.4 Agriculture / Environnement

Association Eco_Terre_Sainte

M. Bory a participé à l'assemblée générale de « Eco_Terre_Sainte » qui s'est tenue le 12 mai 2015.

3.5.5 Concept énergétique

La commission du Conseil communal se consacre au suivi de la mise en place du concept énergétique des communes vaudoises tel qu'approuvé par la Municipalité. Elle ne s'est pas réunie en 2015.

3.5.6 Commissions et associations intercommunales

Membre du Comité de direction d'ASCOT

Pour le collège des Rojalets (établissement secondaire), l'année 2015 a été synonyme de changement à la tête de l'Etablissement. M. Jean-Marie Volluz a pris sa retraite fin avril alors que son successeur M. Jean-Pierre Gschwind reprenait la direction au 1^{er} mai.

Suite à la révision de la Loi sur les communes entrée en vigueur le 1^{er} janvier 2013 et à l'acceptation par le peuple en 2011 de la Loi sur l'enseignement obligatoire (LEO), les Statuts de l'ASCOT qui dataient de 2010 ont été révisés, tout comme ceux de l'AJET. Il s'agissait de mettre ces statuts en conformité avec la Loi, sans qu'il n'y ait de changements majeurs.

Par ailleurs, le comité directeur s'est notamment préoccupé, en 2015 comme ce fut le cas durant toute la présente législature, de tout ce qui relève des transports scolaires, de la sécurité, des restaurants scolaires.

Membre du Comité de direction d'AJET

Après l'intégration de la nurserie-garderie des Coppalines au sein de l'AJET, l'année 2015 a été très chargée. La mise en place du portail informatique devant faciliter les inscriptions a généré quelques problèmes de compréhension et d'utilisation pour les parents, entraînant une forte implication de l'équipe administrative durant la période des inscriptions en UAPE. A cela s'est ajoutée une répartition inattendue des classes entre les villages et donc une demande inégale de places en UAPE, avec des refus pour certaines familles.

A retenir que la demande en places d'accueil et la fréquentation des trois types d'accueil, UAPE, accueil collectif préscolaire et accueil en milieu familial, a progressé.

Le centre d'animation de vacances a rencontré un grand succès en 2015 tant auprès des enfants qu'auprès des parents. Il a ouvert quatre semaines sur deux sites. Le taux de fréquentation de 97% a été extrêmement satisfaisant

Le comité de direction a siégé à neuf reprises durant l'année 2015. Quant au Conseil intercommunal, il a siégé les 3 mars, 26 mai et 25 novembre. Parmi les sujets traités, on peut retenir le règlement et les conditions d'admission du réseau AJET qui ont été validés par le Conseil intercommunal.

L'UAPE de Tannay

Son projet pour l'année 2015 s'est articulé autour de la citoyenneté, le respect des autres et de soi-même.

De plus la Commune a offert un cadeau de remerciement à tous les enfants pour la traditionnelle décoration de la fontaine du village.

Les parents ont également été invités pour un pique-nique canadien et chacun a participé à une activité « mimes ». L'UAPE de Tannay a également organisé, avec l'accord de la Municipalité, une nuit à la Péniche pour fêter le départ des 6ème primaire qui a été une belle réussite.

Membre du Conseil d'administration d'ARSCO SA

L'année 2015 a été marquée par un changement de direction au sein du collège « Terre Sainte » sis aux Rojalets, ce qui a engendré un ralentissement et un recadrage des projets relatifs à ce bâtiment.

Concernant les travaux exécutés, une part importante des interventions a concerné l'entretien courant des bâtiments. Cela couvre le nettoyage des locaux et des extérieurs, mais aussi les dépannages, les diverses réparations, la maintenance des installations et équipements technique ou le renouvellement d'équipement. Dans le domaine de l'informatique, la mise en œuvre de la fibre optique est réalisée par étapes pour les différentes classes. Les interventions effectuées en 2015 portent à dix le nombre de classes ainsi raccordées.

Au collège Necker (Chaucey), la salle des maîtres a été rénovée, avec la réalisation de trois zones distinctes : une zone d'échange, une zone équipée de postes informatiques et une zone « détente » avec une cuisinette. Au Chaucey, on a également procédé à une mise à niveau des réseaux informatiques.

Le projet de piscine – patinoire

Le premier semestre de l'année a été consacré à la levée des six oppositions à l'autorisation de construire. Arsco SA a également fait effectuer des études sur les parkings, sur la circulation et sur les bruits des installations techniques. Les oppositions ont finalement été levées le 4 juin 2015. Trois familles se sont alors regroupées avec leurs avocats pour faire recours auprès de la cour de droit administratif et public du Tribunal cantonal. Suite à cela, une séance était prévue sur place en présence du juge en 2016.

En parallèle avec la levée des oppositions, le comité de pilotage, avec l'aide de l'architecte, a adapté le projet en fonction des diverses demandes faites par les services cantonaux.

Membre du Conseil d'administration de COMITA SA

Ayant présenté en 2015 dans le cadre des buts de la société, des projets importants (pour Tannay le financement de la rénovation des places de jeux), les trois communes ont décidé une distribution de dividendes correspondant à trois parts de 200'000 CHF par commune.

Délégué à la Clinique dentaire

Le personnel soignant est composé d'une médecin-dentiste et d'une assistante dentaire. De plus, une intervenante se déplace dans les classes afin d'informer les enfants sur la prophylaxie dentaire.

La participation par habitant était en 2015 de 4.25 CHF par habitant plus 1.75 CHF pour l'acquisition d'une nouvelle caravane. 383 élèves, dont quelques-uns de Tannay, ont été contrôlés par les soins du personnel de la clinique dentaire 2015.

4. CONSEIL REGIONAL



D'importants débats ont jalonné l'année 2015 et porté leurs fruits : le Conseil intercommunal a adopté d'une part le dispositif d'investissement solidaire de la région nyonnaise (DISREN), et d'autre part la révision des statuts.

Ces réformes ont débouché sur la mise en place d'un instrument financier solidaire, novateur et consensuel. Ce dernier permettra de soutenir des projets d'intérêt régional. La révision des statuts contribue à préciser le but du Conseil régional. Elle donne également la possibilité à l'ensemble des communes membres de constituer des délégations mixtes au Conseil intercommunal permettant ainsi aux différents organes communaux de participer aux débats ainsi qu'aux décisions de l'association. Tant le DISREN que la révision statutaire doivent encore être entérinés par les communes d'ici au printemps 2016.

Avec les postulats et les interpellations, la discussion au sein du législatif intercommunal s'anime.

Les acteurs régionaux ont ainsi démontré leur volonté de doter le Conseil régional de moyens qui permettent la mise en place de conditions cadres en faveur d'un développement régional.

La revue succincte des activités engagées cette année révèle que l'association régionale facilite la réalisation de nombreux projets concrets, parfois difficiles à résoudre sans soutien régional.

Rapport annuel complet du Conseil régional de Nyon : www.regionyon.ch

5. DECISION

En conséquence,

vu : le préavis n° 77

vu : le rapport de la Commission de gestion

attendu : que cet objet a été régulièrement porté à l'ordre du jour

nous vous demandons, Monsieur le Président, Mesdames et Messieurs les Conseillers, de prendre la décision suivante :

Le Syndic:

Serge Schmidt

d'approuver le rapport de gestion 2015 tel que présenté

de donner décharge à la Municipalité de sa gestion pour l'année 2015

La Secrétaire :

Catherine Gandolfi